

## 郑开城铁延长线即将开建

本报讯(记者 聂春洁)记者从铁路部门获悉,郑开城铁延长线项目目前正在进行招标,预计本月底或十月初开工建设。根据公告,该线路起于宋城路站,止于既有开封站,全长7.171公里,建成后,旅客乘坐郑开城铁可直达开封市中心,游玩开封古城将变得更为便捷。

郑开城铁2014年12月28日开通,全长50.55公里,在开封设运粮河站和宋城路站。由于位于开封的终到站宋城路站位于城市新区,去开封游玩的旅客下车后,需乘坐公交或出租才能抵达开封市中心。

记者了解到,此次工程全线新建4座桥梁,新建车站一个,即开封站城际场,铺轨16.098公里。也就是说,郑开城铁延长至开封市中心后,将不会使用老火车站,而是启用新建的站房。铁路部门相关负责人表示,开封火车站站房为陇海既有线和城际线共用,建成后将成为郑开城铁开封市区的终到站和始发站。

据了解,作为我省第一条城际铁路,郑开

城铁客流一直居高不下。刚刚过去的暑运,郑开城铁共发送旅客17万人次。而作为郑开城铁的开封终到站,宋城路站平时发送旅客2000至2500人次,节假日均发送旅客经常突破5000人次,每逢节假日客流就会出现井喷式增长,为此铁路部门还专门增开了高峰线,以应对周末和假期的客流。

此外,郑开城铁延长线项目已被我省列入近三年重大基础设施工程目录,工期为3年,预计将在2019年年底具备投用条件。

## 开学啦! 不让一个新生因贫失学

### ——百名高校老师下乡“家访”

本报记者 赵文静 通讯员 李华巍

昨日一早,坐了一夜火车的大学新生小曾匆匆赶到郑州工商学院注册报到,终于圆了自己的大学梦。而此时,郑州工商学院的110名家访老师,依然奔波在下乡家访的路上。

“啥,大学老师还会来村里‘家访’?”8月30日,南阳邓州大曾村的大一新生小曾带着疑惑,迎来了到她家“家访”的大学老师。

今年,小曾被郑州工商学院(原河南理工大学万方科技学院)录取,但由于没筹齐学费,直到开学她也没去学校报

到。没想到开学没几天,大学老师到家里来了。

“国家有助学贷款,可以解决闺女的学费;学校也提供有很多勤工俭学的校内岗位,生活费也基本不成问题;孩子成绩不错,还能争取到奖学金……”朱居正和房春燕两名家访老师走进农家小院,一边帮着小曾的父母剥玉米,一边向小曾和家人耐心讲解国家、学校的资助政策。经过一个多小时的交流,连日来笼罩在一家人心头的阴云终于散去。小曾的父亲感慨地说:“谢谢老师们,要不是您来家里讲这

些政策,俺差点儿把闺女的前途给耽误了。”

在郑州工商学院,这样的“家访”正在全面铺开。自8月30日起,郑州工商学院110名老师分成多个小组前往河南省18个地市,开始对未报到的河南籍新生家庭进行“家访”。

由于很多家庭困难学生因交不起学费,原本已选择放弃上大学的机会,但是听到老师详细讲解国家资助政策及学院对贫困生的各项助学措施,意识到自己可以通过国家、学校的帮扶顺利完成学业,

许多孩子又重新燃起了对大学的渴望。

“河南孩子高考压力本来就大,考个大学不容易。现在国家的助学政策这么好,孩子们决不能再因为贫困而失学。”全国人大代表、郑州工商学院董事长李光宇表示,为了认真贯彻落实国家出台的各项资助政策,努力让每一个贫困家庭学生都能得到资助,郑州工商学院组织教师以“家访”的形式,把党和政府及学校的关心、关怀送到每一个未报到的2016级新生家里,努力实现“不让一个学生因家庭经济困难而失学”的目标。



## 城管与聋哑人爱心“对话”

本报记者 党贺喜 通讯员 赵松亮

“啊……噫……呀”近日,一名50多岁的男子来到金水区执法局十中队办公室,一只手来回比画着,一只手紧紧地握着中队队长杨文峰的手不放。说到动情处,大叔不禁热泪盈眶……

原来,他是一名聋哑人,存在语言障碍,是感谢城管队员帮他找到摊位的。外人可能听不懂他的语言,但对于和他打了多年交道的杨文峰来说并不难,他不但能识别哑语,还可以与其进行简单的交流。聋哑男子姓刘,今年56岁,家住老鸦陈,家庭条件比较特殊,老伴残疾卧病在床,自己又存在语言障碍,生活的艰辛不言而喻。

值得欣慰的是,夫妻俩有一女儿,正在读大学。为了生计,老刘学会了修理自行车、电动车,在群办路丰乐路口一干就是30余年。丰乐路作为单行道,周边有学校、商场,人流量比较大,老刘就是瞄准了这块风水宝地,常年“盘踞”在此,以路为店。面对执法队员的劝导和管理,他总是情绪激动,较为抵触。

随着城市精细化管理工作的不断推进,长期这样下去也不是个办法。“一方面是占道经营影响市容,另一方面遇到下雨刮风恶劣天气,连个遮风挡雨的地方都没有。”杨文峰说道。

于是,执法中队通过与南阳新村街道办事处沟通协调,找到位于附近的大桥医院,希望能在大桥医院的停车场帮老刘找个合适的位置。后来,这事儿还真办成了。

如今,无论刮风下雨,还是烈日当头,都丝毫不影响到老刘的生意,终于有了个遮风挡雨,又不影响交通的好地方。

据悉,金水区执法局针对城市精细化管理工作,对执法队员提出了新的要求,即精细化管理、精准执法、精心服务,能为辖区商户提供力所能及的帮助,也是精细化管理工作的延伸和升华。

商都路办事处

## 重拳整治占道经营顽疾

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王一帆)摊点占道经营,车辆乱停乱放,严重影响居民出行。昨日,郑东新区商都路办事处同公安、交警、综合执法等部门联合,对辖区内多次下达责令整改通知书仍未改正的福祿路占道经营和“伸舌头”经营的商户,以及路边乱停放车辆,进行集中整治。

据了解,福祿路两侧共有商户260余家,多以五金电缆、建材经营为主,人流较大,商户为抢占生意,不断用物品、工程车“蚕食”道路两侧,居民群众通行日渐困难。为了彻底治愈这个顽疾,商都路办事处针对存在的突出问题和重点整治地段进行分析,划定整治范围,明确标准、任务和要求,细化分工,责任落实到每个工作组。昨日13时30分,整治行动开始,办事处全体工作人员及社区、城管、巡防共300余人,分五组分头行动。在整治过程中,一线工作人员坚持宽严结合,做到文明执法、劝阻执法,一方面劝导商家清理摆在路边的商品,促使商户自觉依规经营、合法经营,积极主动配合搞好城市管理工作;另一方面,当遇到不听劝阻商户,联合公安及执法部门,对其占道物品进行暂扣,以示惩戒。此次行动共出动车辆60次,清理占道商户近230家,清理占道物品500余件,依法暂扣违章占道物品10余车,清理僵尸车、占道工程车30辆,使道路恢复畅通,得到了周边群众的认可。

刘寨办事处

## 多措并举防治大气污染

本报讯(记者 李月琳 通讯员 张贝贝)加强领导,落实责任;突出重点,加大巡查;强化督导,严格奖惩。连日来,惠济区刘寨街道办事处在大气污染防治工作中多措并举,坚决打赢大气污染防治这场攻坚战。

街道成立大气污染防治工作领导小组,科级干部分包村组、社区、企业,三级网格格长、机关干部负责具体楼院和路段,细化分工,明确工作职责;实行早晚8点大气污染防治工作例会制度,安排部署具体工作,通报当天实时存在问题,提出整改要求;强化工地监督管理,坚持24小时工地值守制度,开展常态错时整治,推行工地主要负责人日报告,明确扬尘治理工作的要求和标准,从源头上控制工地扬尘;建立夜间AB岗工作制,每天由党政一把手亲自带队,联合公安、工商、执法、食药共计120人在全辖区楼院、路段开展无缝隙巡查,主要针对烧烤夜市、油烟排放、占道经营、卫生死角进行综合整治,截至目前,共出动人员1200人次,关停烧烤夜市3家,清理卫生死角30余处。

街道抽调纪委办、督察办、环保所等部门人员组成联合督导组,负责全街道大气污染防治工作的检查、督导、调度,采取明察与暗访相结合、白天与晚上检查相结合,每日对街道大气污染防治工作进行督查通报,确保问题早发现、早整改、早落实。对工作落后的单位及个人进行通报批评,并将大气污染防治工作列入科室考评、绩效考核事项,严格兑现奖惩。

创建文明城市 构筑美好家园 共享和谐生活

## 园博园B区地下商业项目封顶

本报讯(记者 成燕)记者昨日从郑州航空港实验区管委会获悉,第十一届中国(郑州)国际园林博览会B区双鹤湖中央公园地下商业项目已全部封顶。该工程主体结构施工提前一个月完成,为明年9月第十一届中国(郑州)国际园林博览会如期开园奠定了坚实基础。

据了解,该项目位于双鹤湖片区核心区域,是“园博园”项目的重要组成部分,主要工程包括地下空间、水系、桥梁、道路、景观绿化等,整个项目计划于2017年9月建成,与A区园区同时开园。随着其地下商业项目封顶,目前,该项目地上建筑施工单位已开始进场施工,这预示着郑州航空港又一个高端综合商业体明年即将落成。

按照计划,今年10月底,第十一届中国(郑州)国际园林博览会B区双鹤湖中央公园综合管廊、地下联络道路、停车库等主体结构将竣工,并于11月完成乔木种植,12月底完成水系、桥梁竣工,明年5月底展园竣工,明年6月底全部工程竣工。



昨日,在伊河路15号院,两株茂密的丝瓜藤结出了长达1.5米的大丝瓜,格外引人注目。据介绍,这两株丝瓜是在清明节前后种植的,包装袋上显示该种子系“太空种子”。

本报记者 刘玉娟 摄

## 社保参保证明可自助打印

机关事业单位参保人员查询服务年底入网

本报讯(记者 王红 通讯员 刘龙文/图)“把身份证放在感应区,就可以查询自己的各项社保参保证明了。”昨日,在中原区社保服务办事大厅,市民刘晨斌在自助服务一体机打印养老保险参保证明,不到1分钟就全部搞定。

据中原区社保分局相关负责人介绍,以往参保职工在办理买房贷款、工程招标等手续时,都需要由社保部门出具在郑社保参保证明,由于全市社会保险覆盖范围超百万人,每天申请办理社保查询、社保参保证明等相关业务的参保人员数量众多,因此,传统的窗口人工查询打印服务需要让每个申请人等候许久才能办理相关手续。为了方便参保职工和企业,全市16个社保服务办事大厅都配备了自助服务一体机。其中,仅中原区社保服务办事大厅就配备了6台自助服务机“上岗”。通过自助服务机,办事群众可凭借身份证



或社会保障卡现场“刷卡”,即可自助进行参保信息、缴费记录、参保凭证、医保待遇享受情况查询等服务。

按照计划,今年年底,全市机

关事业单位人员社保参保证明年底将纳入全市统一的社保网络。这意味着今后机关事业单位参保人员未来也将能在社保自助服务一体机查询到个人参保情况。

## 惠济区慈善超市开业

救助对象每人每月50元

本报讯(记者 李娜 梁月琳)9月1日是我国《慈善法》正式实施的第一天,9月5日也将迎来首个“中华慈善日”,昨日上午,郑州惠济区慈善超市举行开业仪式。郑州慈善总会向该慈善超市捐赠10万元善款,按照每人每月50元的标准,对惠济区1800多名低保对象和优抚对象发放慈善购物卡。救助对象可凭卡前来选购等值的生活所需品,超出救助标准时,凭卡购物还可享受低于标价5%~10%的“慈善价”。同时,慈善超市设置爱心衣物自选区,救助对象每人每季度可免费领取一件。

此次开业的惠济区慈善超市,位于郑州市西四环与天河路交叉路口南200米路西。慈善超市负责人武永清介绍,超市面积约130平方米,商品种类多达2000多种,粮油、调味品、洗化用品、文具等应有尽有。和其他超市不同的是,这里的绝大部分商品除了对外销售的标准价,还标注有“慈善价”,惠济区辖区的低保对象、优抚对象,凭慈善购物卡前来选购所需物品时,超出每人每月50元的救助标准的部分,可以享受低于市场价的“慈善价”。

在慈善超市内,还设有慈善超

市爱心衣物自选区。据了解,爱心衣物由“温暖人心”项目提供,将爱心人士捐赠的闲置衣物清洁、消毒后,供救助对象免费选用。据了解,该慈善超市还将联合区慈善总会开通爱心物资衣物捐赠渠道,家中有闲置衣物想要捐赠的市民,可以送到这里,传递爱心。

活动现场,郑州慈善总会工作人员为受助困难群众代表发放慈善购物卡,为惠济区新城街道办事处40户贫困家庭发放食用油、大米及棉被等救助物品。慈善志愿者还为群众发放慈善宣传品和慈善宣传册。

## 秋季儿童谨防急性肠套叠

本报讯(记者 王治 通讯员 华小亚 黄泓玮)7个月大的宝宝突然间呕吐、腹痛,还拉血便,吓坏了大人。近日郑州大学第三附属医院接收了这样一位小病号,经过诊断后被确诊为急性肠套叠。专家提醒,儿童出现阵发性呕吐、腹痛、果酱样血便和腹内肿块要警惕是急性肠套叠。

日前,郑州大学第三附属医院小儿外科门诊,接诊一例7个月大的患者,患者哭闹不止、呕吐、腹泻且大便带血,经过彩超检查,确诊为肠套叠。郑州大学第三附属医院小儿外科主任陈琦教授介绍,小儿肠套叠是外科常见的急腹症,发病年龄2岁以内约占85%,4~10个月为发病高峰期,男孩多见,且较胖的孩子发病多,与多种因素相关,多发于气候变化较大的季节,多见于春、秋季。出现肠套叠的孩子首先表现是剧烈哭闹,会出现血便,形容为“果酱样”大便,肠套叠很容易被误判,家长需要想到婴儿可能会患这种病,当孩子出现腹痛、呕吐的时候应及时到医院就诊,以免延误病情。